



Άγιος Μελέτιος Αρχιεπίσκοπος Αντιοχείας

Τετάρτη 12 Φεβρουαρίου 2025

[Περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ...](#)

Βιογραφία

12 Φεβρουαρίου ...

Άγιος Μελέτιος Αρχιεπίσκοπος Αντιοχείας ...

Τὰς χεῖρας αἴρων Μελέτιος Κυρίω ,

Ταῖς χερσί σου τίθημι τὴν ψυχὴν , λέγει ,

Δωδεκάτη Μελέτιος ἔδου χθόνα πουλυβότειραν ...

Ο Άγιος Μελέτιος γεννήθηκε το 310 μ.Χ. ,

στην Μελιτηνή της Μικράς Αρμενίας ...

Η Ιστορία Τον καταδεικνύει ως αντίπαλο των αιρετικών ομοιουσιανών , οπαδό του Επισκόπου Καισαρείας της Παλαιστίνης Ακάκιου , ο οποίος δια Συνόδου το 358 μ.Χ. ,

Εκλέγει Τον Άγιο Μελέτιο ως Επίσκοπο Σεβαστείας ...

Λόγω της σφοδρής αντιδράσεως των οπαδών του προηγουμένου Επισκόπου Σεβαστείας Ευσταθίου , παραιτείται και μεταβαίνει στη Βέροια της Συρίας ,

το 360 μ.Χ. εκλέγεται Πατριάρχης Αντιοχείας ...

Όταν Ο Μελέτιος πήγε στην Αντιόχεια , όλοι οι Πιστοί βγήκαν στους δρόμους να τον υποδεχθούν και να λάβουν την Ευλογία Του ,

στη νέα Του έδρα παρέμεινε ένα μήνα ...

Οι αιρετικοί αρειανοί έπεισαν τον Αυτοκράτορα Κωνσταντίο 337 - 361 μ.Χ. , να τον εξορίσει στην Αρμενία και να εκλέξει στη θέση Του τον παλαιό συνεργάτη του Αρείου Ευζώιο ,

τα Ορθόδοξα φρονήματα Του Μελέτιου , η εξορία του και η αντικατάσταση του συνετέλεσαν στην δημιουργία μεγάλης παρατάξεως των οπαδών του , που ονομάσθηκαν Μελετιανοί ...

Ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος αναφέρει χαρακτηριστικά ότι ,

Ο Άγιος Μελέτιος Θεμελίωσε και ενέβαλε τέτοιο ζήλο για την Πίστη στους Χριστιανούς , ώστε παρά τις αιρετικές δοξασίες και τις δυσκολίες που αντιμετώπισαν αργότερα , η Διδασκαλία Του παρέμεινε άσειστη ...

Διηγείται το ακόλουθο επεισόδιο ,

Συνέβη κατά την απομάκρυνση Του από την Αντιόχεια , ο Διοικητής της πόλεως οδηγούσε έξω από την Αντιόχεια με άμαξα Τον Μελέτιο , για να τον θέσει στο δρόμο της εξορίας ...

Τα πλήθη των Ορθοδόξων το πληροφορήθηκαν , έτρεξαν για να ζητήσουν την Ευχή Του , στην θέα του Διοικητού αγανάκτησαν για την άδικη εξορία Του

και άρχισαν να λιθοβολούν τον αντιπρόσωπο του Αυτοκράτορα ...

Ο Μελέτιος δεν μπορούσε να εμποδίσει με λόγια την παραφορά του Λαού , τότε σηκώθηκε και προστάτευσε με το σώμα Του τον διώκτη του , η εξορία του τερματίστηκε το 362 μ.Χ. ,

δια του Διατάγματος του νέου Αυτοκράτορα Ιουλιανού του Παραβάτου 361 - 363 μ.Χ. , περί Θρησκευτικής Ελευθερίας όλων των υπηκόων ...

Ο Μελέτιος εξορίστηκε πάλι το 365 μ.Χ. και το 371 μ.Χ. , από τον Αυτοκράτορα Ουάλη στην περιοχή Γήτασα της Αρμενίας , κοντά στα σύνορα της Καππαδοκίας ,

είχε συχνή επαφή και επικοινωνία με Τον Μέγα Βασίλειο ...

Επανήλθε στην Αντιόχεια το 379 μ.Χ. , συνεκάλεσε Σύνοδο η οποία Ομολογούσε την Πίστη στις Αποφάσεις της Α' Οικουμενικής Συνόδου ,

καταδικάζοντας όλες τις αιρέσεις ...

Ο Αυτοκράτορας Θεοδόσιος ο Μέγας 379 - 395 μ.Χ. , συνεκάλεσε στην Κωνσταντινούπολη το 381 μ.Χ. την Β' Οικουμενική Σύνοδο ,

Ο Μελέτιος κλήθηκε να λάβει μέρος στην Σύνοδο ως Πρόεδρος αυτής ...

Ο Άγιος Μελέτιος Κοιμήθηκε λόγω ασθενείας ,

πριν ολοκληρωθούν οι εργασίες της Συνόδου , στην κηδεία Του συμμετείχε και ο Αυτοκράτορας ,

τον επικήδειο εκφώνησε Ο Άγιος Γρηγόριος ο Νύσσης ...

Μίλησε για την γλυκύτητα και την υπομονή Του Αγίου Μελετίου , συνάμα για τους διωγμούς τους
οποίους υπέστη , το Ιερό Λείψανο Του Μεταφέρθηκε με μεγάλη πομπή στην Αντιόχεια ,

Εναποτέθηκε στον Τάφο Του Αγίου Μάρτυρος Βαβύλα , Επισκόπου Αντιοχείας , στον ομώνυμο
Ναό

Απολυτίκιο ...

Νόμον ἔνθεον , ἐμμελετήσας , τὴν οὐράνιον , γνῶσιν ἐκλάμπεις , τὴ Ἐκκλησία Ἱεράρχα Μελέτιε ,
τὴν γὰρ Τριάδα κηρύττων ὁμότιμον , αἰρετικῶν διαλύεις τᾶς φάλαγγας , Πάτερ Ὅσιε , Χριστὸν τὸν
Θεὸν ἰκέτευε , δωρήσασθαι ἡμῖν τὸ μέγα ἔλεος